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1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
- организация здорового образа жизни подростков и  молодежи;
- воспитание патриотизма среди подростков и молодежи;
- выявление сильнейших шахматистов НГО.

1. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся 13 июня 2021 года в 12.00 часов в МКУ НГО «Центр молодежной политики» по адресу: г. Невьянск, ул. Ленина 22. Регистрация в 11.30.

1. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ
Общее руководство организацией турнира осуществляет отдел физической культуры, спорта и молодежной политики Невьянского городского округа в лице МБУ НГО «Центр физической культуры и спорта».
Главный судья: Юсупов И.З.  

1. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
Турнир по шахматам среди старших школьников 13-18 лет, 19-50 лет, 50+ по швейцарской системе 9 туров. Контроль времени 5 минут на партию +5 сек.
Определение победителей – по наибольшему количеству набранных очков при равенстве коэффициента Бухгольца.

1. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».
Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных соревнованиях осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.
Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов технического обследования готовности объектов спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.
Лица, в собственности или во владении которых находятся объекты спорта, которые используются для проведения соревнований, обеспечивают надлежащее техническое оборудование мест проведения мероприятия в соответствии с требованиями технических регламентов, национальных стандартов, нормами, правилами и требованиями, установленными органами государственного контроля (надзора), санитарными правилами и несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за причинение вреда жизни или здоровью лиц, осуществляющих занятия физической культурой и спортом на таких объектах спорта.
Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании от несчастных случаев (т.е. внезапных, непредвиденных случаев, повлекших за собой обращение в ЛПУ, утрату трудоспособности либо смерть застрахованного лица), который предоставляется в мандатную комиссию на каждого участника соревнований. Страхование участников соревнований может проводиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 
Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016 г. № 134н «О порядке организации медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организация и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Ответственность за обеспечение безопасности участников и зрителей при проведении соревнования возлагается на Федерацию шахмат г. Невьянска. 
Ответственными за соблюдение норм и правил безопасности при проведении соревнований являются:
- главный судья – Юсупов Илья Захидович;
-руководитель спортсооружения, на котором проводится соревнование.


1. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ
Участники соревнований обязаны:
- соблюдать правила проведения соревнований и не принимать запрещенных в спорте процедур;
- соблюдать требования безопасности во время участия в мероприятии и при нахождении на объектах спорта;
- не использовать допинговые средства и или методы, в установленном порядке соблюдать прохождение обязательного допингового контроля;
- соблюдать этические нормы в области спорта;
- соблюдать настоящее Положение и требования организаторов данного мероприятия.
Ответственность за здоровье и сохранность жизни участников в пути следования в дни соревнований возлагается на лицо их сопровождающее.
Судейская коллегия не принимает на себя ответственность за жизнь и здоровье участников соревнований, а также за возможные телесные повреждения или повреждения имущества на соревнованиях.
Главный судья является ответственным за соблюдение норм и правил безопасности при проведении соревнований.
Лица, в собственности или во владении которых находятся спортивные объекты обеспечивают надлежащие техническое оборудование мест проведения мероприятия в соответствии с требованиями технических регламентов, национальных стандартов, норм, правил и требований, установленных органами государственного контроля (надзора) и несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за причинение вреда жизни или здоровью лиц, осуществляющих занятия физической культурой и спортом на таких объектах спорта.

1. НАГРАЖДЕНИЕ
Награждение проходит по следующим группам: 
- старшие школьники 13-18 лет;
- 19-50 лет;
- 50 лет и старше.
Победитель награждается кубком. Победители и призеры, занявшие 1,2, 3 место награждаются грамотами и медалями. Грамотами награждаются в номинациях: «лучшая комбинация» и «за волю к победе». 

1. ФИНАНСИРОВАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ
Расходы, связанные с проведением турнира (медали, грамоты) - за счет средств МБУ НГО «Центр физической культуры и спорта», призы за счет МКУ НГО «Центр молодежной политики». 
Расходы, связанные с командированием участников на соревнованиях: проезд, питание несут командирующие организации.
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